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На сучасному етапі розвитку міжнародних відносин формуються 

нові типи міжнародних акторів, зокрема міжнародні неурядові 
організації стають повноцінними суб’єктами світової політики у 
вирішенні глобальних питань. Їх діяльність зумовлюється бажанням 
спільного об’єднання на міжнародному рівні задля встановлення 
співробітництва з актуальних питань міжнародного життя. Наразі існує 
багато різних міжнародних неурядових організацій, які зосереджені на 
певній сфері діяльності, будь то спорт, наука, права людини, екологія 
чи охорона здоров’я. Внесок міжнародних неурядових організацій у 
вирішенні гуманітарних проблем є вкрай вагомим через здатність 
реагувати на постійні гуманітарні виклики як для всього світу, так і для 
України зокрема, привертати увагу до гуманітарних проблем людства 
та пропонувати їх конструктивні рішення [1, с. 150].  

В умовах війн, збройних сутичок, епідемій чи стихійних лих, саме 
міжнародні неурядові гуманітарні організації є рятівним механізмом 
для постраждалого населення, надаючи неоціниму допомогу у 
вирішенні гуманітарних питань. На жаль, багато людей стають 
жертвами подій с трагічними наслідками та, найчастіше, не можуть 
самостійно впоратися з труднощами та попіклуватися про себе. 
Гуманітарні катастрофи становлять величезну загрозу, адже їх наслідки 
можуть призвести до найгіршого – смерті. За таких умов постраждале 
населення найбільше потребує допомоги, яку крім держав чи уряду 



International scientific-practical conference 

188 

надають також міжнародні неурядові організації. З початком війни в 
Україні населення стикнулося із суттєвими гуманітарними проблемами, 
а від початку повномасштабного вторгнення Росії, українці потерпають 
від них щоденно. Для міжнародних неурядових організацій Україна 
стала державою, в якій допомога населенню є надзвичайно необхідною. 
Від 2014 року в країні розпочали свою діяльність десятки таких 
організацій, серед найбільших з них є Норвезька рада у справах 
біженців (NRC) [2, с. 242]. 

Норвезька рада у справах біженців (NRC) відкрила свою присутність 
в Україні в листопаді 2014 року. У перші роки діяльності організація 
допомагала постраждалому від конфлікту населенню східної частини 
України, а саме Донецької та Луганської областей. З лютого 2022 року 
NRC розширила свою діяльність, кількість програм допомоги, 
фінансування та охват областей для роботи. Допомога від організації, в 
першу чергу, спрямована на задоволення поточних гуманітарних 
потреб і сприяє соціальній реабілітації найбільш уразливих верств 
населення. До основних видів допомоги, яке надає Представництво 
Норвезької ради у справах біженців в Україні можна віднести наступне: 

1) надання комплексного інформування, консультування та правової 
допомоги;  

2) заходи, спрямовані на поліпшення гігієнічного та санітарного 
стану об’єктів громадської інфраструктури;  

3) грошова та/або ваучерна допомога на харчування та першочергові 
потреби для внутрішньо переміщених осіб, а також населення, яке 
проживає вздовж лінії зіткнення [3].  

Організація також почала робити внесок у забезпечення 
довгострокових рішень. Діяльність в країні переходить від позиції 
екстреної допомоги до швидкого відновлення. Члени організації 
працюють над покращенням надання послуг людям, які постраждали 
від конфлікту, і підвищенням рівня відповідальності місцевого 
населення за гуманітарну допомогу. 

Представництво Норвезької ради у справах біженців в Україні 
співпрацює з іншими міжнародними організаціями, волонтерськими 
фондами чи державними організаціями. Ця співпраця чітко спрямована на 
посилення допомоги людям, які постраждали внаслідок військових дій в 
країні. Організації можуть об’єднувати власні сили задля більш швидкого 
реагування та задоволення екстрених потреб населення. Також в деяких 
випадках співпраця з волонтерськими фондами чи державними 
організаціями може допомогти NRC надавати допомогу людям вздовж 
ліній зіткнення, де організація не має прямого доступу [4].  

Норвезька рада у справах біженців є однією з небагатьох 
міжнародних організацій із власним персоналом, який безпосередньо 
працює на території України. З 2014 року організація надала 
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гуманітарну допомогу та послуги близько 700 000 українцям. 
Працівники організації працювали в постраждалих від конфлікту 
громадах вздовж усієї лінії фронту. Після ескалації конфлікту особливо 
необхідно задовольнити усі надзвичайні потреби вразливих громад, 
охоплених жорстокою війною, саме тому Представництво Норвезької 
ради у справах біженців в Україні надає дуже широкий спектр допомоги 
постраждалому населенню [4].  

Наразі діяльність Представництва сфокусована на таких напрямках 
як: 

1) Розширення гуманітарної допомоги для внутрішньо переміщених 
осіб та інших постраждалих від конфлікту громадян всередині України. 

2) Основна підтримка для біженців у сусідніх країнах. 
3) Транскордонна допомога, постачання та послуги з Польщі та 

інших сусідніх країн для зміцнення, розширення та поповнення 
поточних операцій в Україні. 

4) Активна співпраця зі ЗМІ, щоб працювати над висвітленням 
гуманітарної кризи та виступати за захист людей, які постраждали від 
конфлікту та переміщення [3]. 

NRC та широке гуманітарне співтовариство наразі зосереджують 
допомогу на таких цільових групах, як люди, які постраждали від 
конфлікту та внутрішньо переміщені особи. Більше половини людей, 
що потребують допомоги, в Україні перебувають у важкодоступних 
зонах. На підконтрольних Україні територіях доступ обмежений 
багатьма сільськими та ізольованими місцями, також дуже впливає 
погана інфраструктура, включаючи дороги, Інтернет та соціальні 
мережі, а також відсутність безпеки. Проте, не зважаючи на такі 
труднощі, організація у своїй стратегії одним із ключових пунктів 
зазначає збільшення присутності у важкодоступних місцям. За 
оцінками, найбільша кількість людей, які потребують максимальної 
допомоги, знаходяться на прифронтових ділянках, куди доступ дуже 
обмежений із зрозумілих причин, саме тому NRC, як гуманітарна 
організація, прагне отримати можливість надавати допомогу населенню 
цих територій [2, с. 249]. 

У стратегії Представництва Норвезької ради у справах біженців в 
Україні на наступні роки зазначено такі глобальні цілі: 

1) Забезпечити людей, які постраждали від переміщення, доступом 
до якісних послуг і захисту, що здійснюється шляхом оцінки та 
моніторингу, впровадження нових інструментів та підходів. 
Представники організації часто здійснюють моніторингові місії, щоб 
наочно оцінити першочергові потреби, кількість людей, що потребують 
допомоги, та першочерговість отримання. Співробітники отримують 
зворотний зв’язок від населення, що в свою чергу також допомагає 
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оцінити якість наданої допомоги та розробити інструменти для ще 
більшого покращення.  

2) Забезпечити довгострокові рішення, що є однією з ключових 
цілей організації NRC. Побудова постійного житла, допомога у 
розвитку аграрного сектору, налагодження водопостачання – все це 
відноситься до довгострокових рішень. Саме їх забезпечення надасть 
постраждалим найбільш позитивний ефект.  

3) Посилити співпрацю з державними органами влади та іншими 
організаціями, що також є дійсно важливою ціллю, адже за їх підтримки 
можна доправляти допомогу в важкодоступні зони та посилити 
інформування населення.  

4) Покращити методи інформування суспільства щодо діяльності, 
місії та програм допомоги NRC. Освітлення діяльності організації вкрай 
важливий фактор. Саме він дозволяє чесно та прозоро будувати діалог 
та довіру з населенням. NRC позиціонує себе як нейтральна організація, 
яка допомагає усім цивільним, постраждалим від збройних конфліктів, 
незалежно від релігії чи громадянства, тому неупередженість та 
нейтральність є одними з ключових принципів діяльності [3].  

Таким чином, на відміну від інших міжнародних організацій, NRC 
не фокусується на одному конкретному напрямку гуманітарної 
допомоги, а втілює різні проєкти задля всебічного задоволення потреб 
населення. 
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